
 

 

Informacja o wynikach kontroli planowej w podmiocie leczniczym 
Niepublicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej "VITAMED"  - Rehabilitacja Paweł Jęcka 

 
sporządzona na podstawie art. 4 ust.1, pkt 1 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji 
publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 z późn. zm.) w zw. z art. 6 ust.1, pkt 4a. 

Cel kontroli: Sprawdzenie i ocena poprawności działania podmiotu leczniczego Niepublicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej "VITAMED" - Rehabilitacja Paweł Jęcka, ul. Marsz. Józefa Piłsudskiego 56, 87-820 
Kowal - stan na 08.03.2016 r. 

Przedmiot kontroli:  zgodność wykonywanej działalności z przepisami określającymi warunki 
wykonywania działalności leczniczej: 
− sprawdzenie czy kontrolowany podmiot posiada pomieszczenia i urządzenia, odpowiadające 

wymaganiom odpowiednim do rodzaju wykonywanej działalności leczniczej w zakresie komórek 
organizacyjnych zlokalizowanych w Kowalu przy ul. Marsz. Józefa  Piłsudskiego 56,  w Lubieniu 
Kujawskim  przy  ul. 1-go Maja 46a, w Kłótnie  87  oraz  we Włocławku   przy ul. Ogniowej 5a, 

−  sprawdzenie czy kontrolowany podmiot zapewnia udzielanie świadczeń zdrowotnych wyłącznie 
przez osoby wykonujące zawód medyczny oraz spełniające wymagania zdrowotne określone                     
w odrębnych przepisach, 

− analiza zgodności faktycznej działalności podmiotu leczniczego z zakresem wskazanym                      
w regulaminie organizacyjnym  i księdze rejestrowej, 

− badanie dokumentacji podmiotu leczniczego w zakresie jej zgodności z przepisami ustawy                       
o działalności leczniczej i przepisami określającymi warunki realizacji świadczeń gwarantowanych 
opieki zdrowotnej. 

 

Czas przeprowadzenia kontroli: 08.03.2016 r. 

Ustalenia kontroli: 
1. Na dzień kontroli, zapisy księgi rejestrowej Nr 000000002790 podmiotu leczniczego Niepublicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej "VITAMED" - Rehabilitacja Paweł Jęcka  z siedzibą w Kowalu,                          
nie obejmują wniosku złożonego w dniu 07.03.2016 r. do Rejestru Podmiotów Wykonujących 
Działalność Leczniczą o zakończenie  działalności jednostki organizacyjnej VITAMED Kłótno 
mającej swoją siedzibę w Kłótnie  87  oraz  w komórkach organizacyjnych tam usytuowanych                   
t.j. Pracowni Fizjoterapii i Pracowni Masażu. Jak ustalili kontrolujący, powyższy wniosek był 
kompletny i oczekiwał na rozpatrzenie. 

2. Podmiot leczniczy posiada pomieszczenia i urządzenia, odpowiadające wymaganiom określonym                
w art. 22 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz. U. z 2015 r.,  poz. 618                     
z późn. zm.),   tj. wymaganiom odpowiednim do rodzaju wykonywanej działalności leczniczej                 
oraz zakresu udzielanych świadczeń zdrowotnych. 

3. Podmiot prowadzi paszporty techniczne na aparaturę i sprzęt medyczny, które posiadają wpisy 
aktualnych przeglądów technicznych oraz zawierają wpisy określające  terminy następnych 
przeglądów, co jest zgodne z zapisami art. 90 ust. 6  i ust. 7 ustawy  z dnia  20 maja 2010 r.                             
o wyrobach medycznych (Dz. U. z 2015 r., poz. 876) -  art. 17 ust. 1 pkt 2 ww. ustawy o działalności 
leczniczej. 

4. Zgodnie z art. 25 ust. 1 pkt 1 ww. ustawy o działalności leczniczej  Podmiot zawierał umowy 
odpowiedzialności cywilnej obejmujące szkody będące następstwem udzielania świadczeń 
zdrowotnych albo niezgodnego z prawem zaniechania udzielania świadczeń zdrowotnych. 

5. Podmiot leczniczy posiada ustalony regulamin organizacyjny. Jednakże nie zawiera on wszystkich 
elementów wynikających art. 24 ust. 1 ww. ustawy o działalności leczniczej oraz wymaga 
uaktualnienia i korekty. 

6.  Na podstawie analizy dokumentów przekazanych zespołowi kontrolnemu ustalono                               
iż, podmiot leczniczy zapewnia udzielanie świadczeń zdrowotnych wyłącznie przez osoby 
wykonujące zawód medyczny, jednakże dla jednej osoby nie przedstawiono aktualnego  
zaświadczenia wydanego przez lekarza upoważnionego do badań profilaktycznych, potwierdzającego 
spełnianie wymagań zdrowotnych określonych  w odrębnych przepisach,  do wykonywania pracy              
na określonym stanowisku. 
Powyższe stanowi naruszenie art. 17 ust. 1 pkt 3 ww. ustawy o działalności leczniczej, zgodnie                     
z którym podmiot leczniczy jest obowiązany „zapewniać udzielanie świadczeń zdrowotnych wyłącznie 



przez osoby wykonujące zawód medyczny oraz spełniające wymagania zdrowotne określone                          
w odrębnych przepisach”. 

 
W dniu 16.03.2016 r. Podmiot przekazał drogą elektroniczną skan  orzeczenia lekarskiego  o braku 
przeciwwskazań zdrowotnych do wykonywania pracy  na określonym stanowisku, wydanego przez 
lekarza uprawnionego do badań profilaktycznych dla pracownika medycznego, który w dniu kontroli jego 
nie posiadał.    
Wobec powyższego należy uznać, że na dzień 16.03.2016 r. stwierdzone nieprawidłowości,  w tym 
zakresie zostały usunięte. 
 

Ocena działalności podmiotu kontrolowanego, uwagi i wnioski: 
Wydział Zdrowia – Kujawsko-Pomorskie Centrum Zdrowia Publicznego Kujawsko – Pomorskiego 
Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy kontrolowaną działalność ocenia  pozytywnie z uchybieniami. 
 

Wnioski dotyczące doskonalenia:  
Uzupełnić regulamin organizacyjny o brakujące elementy wynikające z  art. 24 ust. 1  ww. ustawy                       
o działalności leczniczej oraz dokonać jego uaktualnienia i korekty. 
 

 

Kontrolujący:                                                                                                              Zatwierdził: 
              z up. Wojewody 
            Dyrektor Wydziału  
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